

# EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS.

Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos 463

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

Madrid.....	12 pes. año,	6 pes. semestre,	3.50 trimestre,	1.25 mes.
Provincia.....	16	8	4.50	
Portugal.....	25	12	6	
Extranjero.....	30	15	7.50	

Unión postal..... 30  
No comprendidas..... 50

**Número suelto 5 céntimos**

**90 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS**

PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VÉASE CUARTA PLANA  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## HACIA LEGANES Ya era hora!

Ayer fué un día de gazapos morrocotudados.

Los madrileños amanecieron con la noticia de que el partido liberal se había conjurado contra Canalejas. Y en honor a la verdad, los nombres del nuevo Ministerio no cayeron mal.

Si lo que se proponían los conspiradores era lanzar un cable de sondeo, pueden estar satisfechos. Encuentran tierra firme a bien pocos metros de profundidad.

Ante el solo intento, ya la gente se dio a respirar a pleno pulmón. Parecía que se escapaba una pesadilla, y que arriba se sentía el peso de una mano recia dispuesta a meter en cintura a la jauría.

Los viejos consejeros estuvieron todo el día de corno presente.

Por la tarde, Canalejas dióse a la tarea de echar sobre su cadáver la tierra a toneladas. Agarróse al registro de los truenos, pero presto, con el rayo fulminador, brilló, trágica, la locura.

Al propio tiempo liberal no vote el proyecto de supresión de consumos, le llaman traidor! Para los adversarios que se abstienen de tomar parte en la votación—añadió—tendrá un calificativo más duro!

Y después, casi al mismo tiempo, tuvo un ademán amenazador: el gesto dictatorial del que piensa que con un decreto va a derogar el artículo de la Constitución que afecta a la alta Cámara; la monserga tiránica del que cree que la disolución de la parte de sanción regia está conseguida con sólo echar a volar el tópico de que es un lastre y una rémora; la bomba que dió en manejar estos días de estertor y de vesania, porque la proximidad de la muerte hizo crear este coco monstruoso.

Y encima, para que la enormidad tenga apariencias de que está encañada en aires de Europa, atreviéndose a mirar a la Gran Bretaña.

Y ve denunciado el reglamento de la Cámara de los Lores por oponerse a las ayudas económicas que sancionaba la popular, pero cierra los ojos al referéndum que aquellos honrados políticos buscan en el pueblo para que ratifique ó rectifique el lo-tento iniciado.

Ni por casualidad se le ocurre pensar en el sufragio, que todas las democracias ensazan, pero enciérrase, bravucon, dando a su yo la fuerza pichaya de un pescante destaralado. ¡Yo haré, yo desharé!

Afortunadamente, ese chillar por los verdugones que produce la camisa de fuerza tiene la disculpa de todo lo consulario.

De no ser así, habría que pensar en que si ese caso de coacción inaudita que en la vida ordinaria tiene bien marcada su personalidad, no habría de perder en el Código su nombre de delito porque subsiese unos peldaños más arriba, y sería justo pedir inmediatamente la barra para el señor presidente del Consejo.

Las turbulencias de una vida agitada dejan, a la larga, surco profundo en el cerebro.

En su rodar tumultuoso, Canalejas ha procurado sacar indemne su reputación de caballero; pero el leader demócrata no pudo evitar que la neurastenia le rondase de cerca.

Espíritu ultramoderno, aun en sus momentos de lucidez dejáse acariciar por robas de locura. Y por eso es bravo y es sobardo, es niño y es viejo, tiene puños de dictador y garrañadas arlequinadas: es un enfermo.

Creemos que no estará cuarenta y ocho horas en el Poder. Que Dios le perdone.

## LA PROCESIÓN

Con objeto de organizar debidamente la solemnisima procesión que ha de tener lugar públicamente el día 29 de Junio próximo y señalar con anticipación a cada uno de los organismos que la han de componer ordenadamente el puesto que ha de ocupar en ella, la Junta organizadora ruega con todo encarecimiento a los señores curas párrocos, presidentes de Asociaciones, Congregaciones, Hermandades y Cofradías, tanto de Madrid como de provincias, que a la mayor brevedad posible, y como plazo máximo antes del día 15 de Junio próximo, se sirvan enviar a las oficinas del Congreso, Marjána Pineda, 1 duplicado, y a nombre del señor secretario eclesiástico, una nota con el número de congregantes ó asociados que han de asistir a ella, indicando a la vez si llevarán ó no estandarte.

Al propio tiempo ruega a todos los congresistas varones, que no pertenezcan a alguna de dichas Asociaciones ó Corporaciones y quieran asistir a la procesión, tengan la bondad de enviar nota de su deseo en el plazo fijado, antes del 15, a las oficinas arriba dichas, expresando en ella su nombre, apellidos y domicilio; advirtiéndose a todos en general que de no verificarse así puede ofrecer a última hora dificultades, que la Junta organizadora desea evitar en bien de todos y de todo.

**Los portugueses continúan entregándose febrilmente a sus elecciones generales. El gato está entre republicanos y socialistas. ¡Que los parta un rayo a todos!**

## "REPRISSE" DE "LA PAJARERA NACIONAL"



¡Ay...! ¡Ay...! ¡Que se me van todos!

## LA REVOLUCIÓN DEL IMPERIO

### Los franceses siguen avanzando.

### Nosotros seguimos avanzando.

### Los moros siguen zurrándose.

Aparte de la operación de policía últimamente efectuada, y de la que ya dió cuenta el telégrafo, pocas noticias hay de Centa que puedan interesar a la opinión. Creo dignos de registrarse, por su brillantez de que han sido ejecutados, los ejercicios de tiro elemental, que para completar la instrucción de los reclutas ha efectuado el regimiento mixto de Artillería.

Se emplazaron las piezas en una explanada que se extiende detrás de las barracas de la Puntilla, en las que el regimiento está alojado.

El blanco, formado por 55 silhetas, aparecía a 1.500 metros en la falda del monte del Renegado.

Tiraron sucesivamente la batería de montaña mandada por D. Modesto Aguilera, la de la misma clase que manda D. Luis de la Guardia y la montada, a las órdenes de D. Francisco Baytón.

Hizo cada pieza seis disparos; tres con granada ordinaria, y otros tres con shrapnel.

Fué tanta la precisión de los disparos, que ninguno que no hubiese sabido previamente que eran quintos los soldados que manejaban el material hubiera llegado a sospecharlo.

La caída de cada uno de los proyectiles era coreada por entusiastas bravos, salidos de la muchedumbre de curiosos que presenciaba el ejercicio.

Este ha puesto una vez más de manifiesto el valor del cañón Schneider puesto en manos de muchachos animosos é instruidos y dirigidos por oficiales inteligentes.

El resultado del tiro fueron 73 impactos, hechos por la primera batería de montaña; 75 marcados por la segunda, y 128 que apuntó la montada.

Este resultado tan satisfactorio ha merecido el elogio de la orden del regimiento del día 24.

Satisfecha estará la oficialidad del mismo al recoger el fruto de su trabajo y celo, y en especial los capitanes citados y los subalternos Lorenzo, Alfranca, Serichol, Merás, Recano, Sánchez, Aguilera y Sola, que, según mis noticias, son los instructores de los nuevos soldados.

Sirvanles estos ejercicios de aliento y reciban de todos los que nos interesamos por los crecientes éxitos de nuestro Ejército la más entusiasta enhorabuena.

PLONY-HALMONY  
Centa, 28 Mayo 1911.

## EL CONSEJO DE AYER

### Los ministros

A las once y media, cuando han acudido los ministros de Guerra y Marina, han manifestado que llevaban varios expedientes de trámite, y el de Fomento, el relativo a subastas de carreteras.

Además, el general Linque ha manifestado que llevaba un expediente para crear en Teide (Canarias) una estación meteorológica.

Ha quitado importancia a la agresión de que han sido objeto nuestras tropas en Melilla, pues se trataba de unos merodeadores. Nosotros no hemos tenido bajas.

El Sr. Canalejas ha dicho que había estado en el ministerio de Hacienda estudiando la reclamación de los hortelanos de Valencas sobre transporte de hortalizas.

Anunció que el Consejo se ocuparía de asuntos políticos y administrativos, entre éstos el centenario de las Cortes de Cádiz y el ferrocarril de El Ferrol a Betanzos.

El ministro de Hacienda ha manifestado que había admitido las solicitudes del distrito de las Torres y conde de Peñalver, que ya se han publicado, al proyecto de ley de supresión de consumos y que estaba estudiando en esencia otra del marqués de Portago, sobre el impuesto de inquilinato, para ver si puede admitirse.

Los demás ministros no han hecho manifestación alguna.

En el Consejo el ministro de Marina ha dado cuenta de un expediente sobre reforma de la Penitenciaría naval y otro regulando la organización interior de los buques de la escuadra y estableciendo concursos de personal, para que éste reúna ciertas condiciones de aptitud, a la manera de lo que se hace en la Armada inglesa.

También se ha aprobado otro sobre el transporte de hortalizas en el sentido de rebajarlo, como desean los hortelanos valencianos.

El ministro de Fomento ha dado cuenta de un proyecto redactado de acuerdo con trabajos de la Junta de colonización interior y que será la base para la redacción de un proyecto de ley importante.

Trigo los ministros han examinado detenidamente el expediente de subastas de carreteras, habiéndose pronunciado todos en el sentido expuesto por el Sr. Gasset y que es el mismo que expuso en el Parlamento cuando se trató esta cuestión.

Esto es, que no se podía subastar más de doce millones de pesetas que son los consignados en la ley de presupuestos para este año.

Se han aprobado los siguientes créditos extraordinarios, presentados por el ministro de Hacienda:

Para el ministerio de Marina y ejercicios cerrados, 85.000 pesetas; para Estado, pesetas 128.500; para Gracia y Justicia, 120.000; y para Gobernación, tuberculosis, 125.000; y giro postal, un millón.

El Consejo se ha ocupado de lo que ocurrirá en la próxima votación del Senado, haciendo cálculos y enterándose de las numerosas adhesiones que recibe, por cartas y por telegramas, de senadores que se disponen a venir a votar el proyecto de supresión de los consumos.

Por último ha sido objeto de la deliberación de los ministros la proposición del señor Barrell pidiendo la gran cruz de San Fernando para el general Weyler.

Entiende el Gobierno que este es un asunto por completo ajeno al Parlamento.

La concesión de esa recompensa está sujeta a un reglamento que todo el mundo conoce, y en él están marcados los trámites que han de seguirse.

El Consejo ha terminado a la una y media.

## LOS SUCESOS DE SAN FELIÚ

### JAIMISTAS Y RADICALES

**Telegrama al gobernador.**  
Barcelona 29.—El capitán de la Guardia civil de San Feliú de Llobregat dice al gobernador:

«A las seis se disponían los jaimistas a ir en manifestación a la estación, para regresar a Barcelona, y cuando habían llegado parte de ellos a dicho punto, empezaron a hacer fuego muy preciso y continuado, sin que sea posible precisar con exactitud en aquellas inmediaciones existían grupos jaimistas, y los disparos partieron de todos lados.

La fuerza intervino inmediatamente, dando los toques reglamentarios. Cayó en aquel momento un guardia herido, y continuaron los revoltosos en la misma actitud, por cuyo motivo disparó la fuerza, imponiendo así el orden en el acto.

De la refriega resultaron cinco muertos y ocho heridos.

Hay cinco detenidos.

En este momento se están practicando más detenciones, y hay recogidas muchas armas.

Se instruyen los oportunos procedimientos.

El orden es completo. No obstante, se vigila la población.»

**Más detalles.**  
Barcelona 29.—De los trece detenidos, ocho son radicales; cuatro, carlistas, y el otro, un sacerdote herido. Número oficial de heridos 14.

Los radicales pretenden que los cadáveres de sus amigos se entierren en Barcelona, creyéndose que accederá el gobernador.

La Redacción del diario El Correo Catalán é inmediaciones están vigiladas por parejas de Seguridad escoltadas.

En el Circulo carlista ha habido durante todo el día gran animación, recolectándose importantes cantidades para la familia de Hilario Aida.—P. A.

### Suscripción.

Barcelona 29.—Los carlistas han abierto una suscripción para auxiliar a la familia del coronel Hilario Aida, muerto ayer en San Feliú de Llobregat.

Ha sido denunciado El Correo Catalán.—Mencheta.

### Reporte en Valencia.

Valencia 30.—A las ocho y media de la noche varios individuos de la juventud revolucionaria se situaron frente al Casino carlista de Ruzafa, al lado de la calle de Prim. Se entabló una cuestión entre ellos y los socios carlistas que salían al Casino. Sonaron dos disparos, que se cree fueron hechos por los jóvenes radicales. Resultó herido de una bala de revolver en una pierna un niño de nueve años, que se dice es hijo del consejero del Circulo carlista. El Juzgado instruye diligencias.—Mencheta.

### PARA UNA REPUBLICUITA

### LA PERSECUCIÓN DE EMIGRADOS

Sanlúcar 29.—El policía llegado de Madrid, ocupado del traslado, notificó a los emigrados portugueses capitán Parra y periodista Chagas, que deben salir inmediatamente de esta provincia. También llegó un policía portugués, quien después de conferenciar con su compañero español, telegrama a Bernardino Machado, anunciándole que dichos emigrados saldrán de aquí el jueves próximo, ignorando todavía adonde se dirigen.

Hablado Chagas con los periodistas locales, se lamentó de la persecución de que les ha sido objeto el Gobierno portugués bajo pretexto de que conspiran. Los portugueses aquí residentes dicen que ocurrieron conversaciones entre los mismos republicanos durante las elecciones en Lisboa.—Mencheta.

En cuartá plana TIGRANATE

## DESPUÉS DEL TRIUNFO

### LA CONQUISTA DEL AIRE

**Vedriñes, a París.**  
Ayer, en el sudexpreso, marchó a París el famoso aviador Vedriñes.

A la estación acudieron para despedirle casi todos los socios del Aero-Club y del Automóvil-Club, tributándole al arrancar el tren una ovación entusiasta.

En París le prepara un grandioso recibimiento Le Petit Parisien, que pasado mañana dará un banquete en su honor.

**El concurso próximo.**  
Durante los días 3, 4, 5 y 6 del mes de Junio, se celebrará el concurso de aviación en el aerodromo de Jetafe.

Tomarán parte en él Vedriñes, que llegará a Madrid el mismo día; Mauvais, Loygorri y Tick. Además de estos cuatro aviadores, supiérase que también concurrirá Chassaigne, director de la Escuela de aviación civil de Algeciras, que vendrá, si le es posible, con un monoaplano Henriot.

**Gibert ya no viene.**  
Victoria 29.—En vista del temporal, que continúa persistente, Gibert ha decidido en definitiva no salir para Jetafe.

Su aparato ha sido desarmado y facturado para París.

El aviador saldrá hoy.

### PARIS-ROMA-TURIN

### Los que avanzan.

Paris 29.—He aquí la situación de los aviadores que van delante de todos: Beaumont ha descendido en Brignoles. Acaso no pueda continuar el raid, dado el desperfecto que ha sufrido el motor.

Carros aterrizó en Malle-Mort (Bocas del Rodano). También ha sufrido enormes averías en su aeroplano.

En Avignon han descendido, sin novedad, Frey y Kimmmerling.

### López Baillosteros sintióse ayer feroz radicalote interrumpiendo en el Congreso. Nadie hizo caso al director de "El Imparcial", porque se lo croyó bajo la acción de la morfina.

### DESDE CHANTADA

Esta mañana ocurrió en esta villa una catástrofe que pudo traer fatales consecuencias.

En el taller del renombrado pintor D. Ramón Guerra iniciáse un violentísimo incendio que puso en comunicación a este vecindario, que abandonó el pueblo, saliendo a las afueras ante el temor de una explosión formidable.

Afortunadamente, en el taller no había dinamita, y las proporciones del incendio quedaron reducidas a la pérdida del taller y materiales en él acumulados y elajar.

Por un verdadero milagro salvóse el pintor y su familia. El Sr. Guerra, al notar que se desprendían unas chispas de unos fogos de luzera, abandonó el local gritando por su señora, que saliese con los hijos, como así lo hicieron, ocurriendo seguidamente una fuerte explosión. Las pérdidas ascienden a unos 50.000 pesetas.

Al lugar del suceso acudieron diligentes las autoridades y la Guardia civil, sin que haya ningún accidente desagradable que registrar, gracias a la puntual intervención de dichas autoridades.

El edificio quedó reducido a cenizas, no obstante los esfuerzos de las personas que accudieron a sofocar el voraz elemento del consero de que no había dinamita.—El correspondiente.—Chantada, 26 Mayo 1911.

## CONGRESO EUCARÍSTICO INTERNACIONAL

### SUBCOMISIÓN DE PUBLICIDAD

Ha sido constituida esta Subcomisión en la forma siguiente:

Presidente, D. Luis Calpena; secretario, conde de Sepúlveda, y vocales, D. Severo Arribas, D. Tomás Silvela y D. Domingo Salazar, los cuales informarán diariamente a la Prensa periódica, de cuatro de la tarde a nueve de la noche, en su domicilio social, Marjána Pineda, 1, duplicado.

### SUBCOMISIÓN DE HOSPEDAJES

Serán éstos de tres clases: de honor, para los prelados extranjeros y para los miembros del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos internacionales; económicos, para los congresistas de las clases modestas, y ordinarios.

Las funciones de esta Subcomisión serán completamente distintas para cada una de las referidas clases.

Para los de honor procurará elegir casas de particulares que se hallen en condiciones de recibir a un prelado.

Para los económicos se procurará hospedar el mayor número de congresistas en los Seminarios y casas religiosas, etc.

La Subcomisión debe hallarse enterada al detalle y continuamente de las adhesiones que vayan llegando, para clasificarlas en el acto y lograr en lo posible que an-



CRONICA

La falsa ciencia.

Un señor Dorbara, después de examinar la teoría biológica de Renato Quinton...

«Y es que la Ciencia ha podido y podrá seguir indagando en el campo de nuestra materialidad, pero que no pretenda llegar a comprender lo que hay en nosotros de humano y al mismo tiempo de divino.»

«Ya conocemos de sobra el evolucionismo y su fracaso. Allí, nadie sabe dónde y quién sabe cómo y cuándo, apareció una célula que dio origen al mundo y a la vida.»

«La teoría de Quinton también es celular y herética. Pero aunque igualmente condenable que el evolucionismo, es algo distinta. La célula origen de la vida apareció en el mar, nació del agua.»

«Conducido a la Delegación de Atarazanas, vino en conocimiento de que el detenido es un agente de vigilancia del distrito del Oeste, llamado Nuñez, que hace algunos días ha perdido totalmente la razón a causa del fallecimiento de su hijo.»

D. Manuel Belda, y por la tarde, a las seis, D. José Suárez Faura.

En la Iglesia de los Padres Agustinos (Alcalá-Lagasca), termina la novena en honor de Santa Rita...

En las Religiosas de la Magdalena, a las cinco y media de la tarde, continúa el triduo...

En la Capilla del Ave María (Atocha 14), por la mañana, a las once, misa, rezada y santo rosario...

En la misa y oficio divino son de San Fernando III, con rito doble con octava y color blanco.

Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia y Escuelas Pías de San Fernando...

Espritu Santo. Adoración nocturna. Turno: La Inmaculada y Santiago.

(Este periódico se publica con censura.)

Un policia loco pone en conmoción a Barcelona

BARCELONA 28. A primeras horas de esta tarde ha ocurrido un hecho que ha llamado la atención de los concurrentes a la Rambla del Centro, junto al teatro Principal.

Un individuo venia perseguido por una pareja de Seguridad, por haber herido de un garrote a un transeunte.

Al darle la voz de alto, saltó en tierra un paquete envuelto con periódicos y atado con alambre; dicho paquete alarmó en gran manera a los circunstantes...

Conducido a la Delegación de Atarazanas, vino en conocimiento de que el detenido es un agente de vigilancia del distrito del Oeste, llamado Nuñez...

MONEDERO FALSO

Barcelona 29.—Un empleado de consumos, en el fiado de la estación del Norte ha registrado a Antonio Puig, encontrándole un troquel de acero y 320 duros falsos.

GRAN MUNDO

DE SOCIEDAD

Después de brillantes oposiciones ha obtenido la plaza de profesor de Ciencias de la Escuela Normal de Zamora la bellísima e ilustrada señorita María de la Piedad de Dios Hidalgo.

Por la nueva profesora dama de gran cultura y de privilegiada inteligencia, aquel Centro docente está de enhorabuena.

Le enviamos nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a su distinguida familia, que goza de gran prestigio y simpatía en la capital de León, donde reside.

Mañana, a las once, se celebrará en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús la boda de la señorita Carmen Martos, hija del ex gobernador civil de Valencia y ex diputado a Cortes Sr. Martos O'Neale, con D. Fernando Rosillo.

Mañana son los días de la bella marquesa de Villavieja.

Hay celebrando su fiesta onomástica el ex ministro de la Gobernación Sr. Tomás de Sagasta, a quien deseamos muchas felicidades.

Ha salido para Andalucía el subsecretario de Gobernación, D. Nieto Alcalá Zamora.

Pasado mañana se celebrará con gran solemnidad el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Concha Cobán y Fernández de Córdoba, hija del ilustre ex ministro de Hacienda y actual gobernador del Banco de España D. Eduardo, con el distinguido ingeniero D. Fernando Maravall, sobrino del ministro de la Gobernación.

La cuestión de Marruecos y su solución

EL CONVENIO DE ALGECIRAS ESTA INTAOTO

En 1860 Inglaterra obtuvo nuestra carta sobre Tánger, como más tarde obtuvo la de Rusia hacia Constantinopla. Si en aquella ocasión hubiésemos tenido fuerza suficiente para la de los ingleses y a la de los moros, nuestro sería Marruecos, como Argelia es de los franceses.

Implicitamente desvirtuada y anulada quedó en Argelias la parte del Convenio de 1904 referente a Marruecos. Inglaterra tuvo esta buena fortuna, con la que Francia nada pudo decir. Más bien ganó, porque ganó el perder irrealizables ilusiones; ganar es poseer en lo positivo y no perder tiempo persiguiendo quimeras.

La conducta de la Gran Bretaña desde que firmó el Acta es correctísima.

Si lo que conocemos del Convenio de 9 de Febrero de 1909 es todo lo convenido en aquella ocasión entre Francia y Alemania, ni si hoy nada más, no merecen muy severa censura ni Francia ni Alemania, cualquiera que haya sido la intención que inspiró en aquella ocasión la conducta de una y otra.

El arreglo de 9 de Febrero de 1909, todo lo más, es un pleonismo; algo así como albará sobre albará. Ni quita ni pone.

Desde el día en que se firmó el pacto internacional de Argelias, nada contrario ni a la letra ni al espíritu del mismo ha ocurrido hasta ahora en el mundo.

La Conferencia de Argelias fué una reunión de potencias en la que se trató un asunto de común interés internacional en la forma en que hoy ya deben ser tratados la mayor parte de los del mismo ó parecido género.

La cuestión de Marruecos debe seguir siendo objeto de las deliberaciones y acuerdos internacionales; debe tratarse aquella, no en los ministerios de Estado y en voz baja, sino en públicas sesiones, como se tratan en los pueblos cultos asuntos de mayor importancia.

El Gobierno de la República francesa, dispuesto en un todo a mantener la integridad y la independencia del Imperio francés, resultado a poner a salvo en él la igualdad económica y, por lo tanto, a no poner dificultades a los intereses comerciales e industriales ajenos.

Y el Gobierno imperial alemán, no persiguiendo más que intereses económicos en Marruecos, reconociendo, además, que los intereses políticos particulares de Francia están allí estrechamente ligados a la consolidación del orden y de la paz interior, y resultado a no poner dificultades a esos intereses.

Declaran que no buscarán ni estimularán medida alguna encaminada a crear un privilegio económico en su favor ó en el de cualquier potencia, y procurarán que sus nacionales se asocien en los negocios cuya explotación pudieran obtener.

No contienen estos párrafos nada que esté en abierta oposición con la letra del Acta de Argelias. Aunque no se nombra claramente, se alude en los mismos a la paz interior, la consolidación del orden y de la paz interior significa, digo yo, lo que en Argelias recibió el nombre de policía.

SUCESOS "GACETA"

Un robo. Don Norberto Mittelmann, gerente del consulado austro-húngaro, presentó una denuncia en la Jefatura Superior de Policía a nombre de su hijo, primer conserje de la Embajada de Austria.

El Sr. Wagner tuvo que abandonar a París acompañado de su esposa. Sobre el vocablo había dejado algunas alhajas, valoradas en varios miles de pesetas.

Cuando fué a recogerlas observó que habían desaparecido. Como no podía denunciar el robo, comisionó a un agente del consulado para que denunciara el hecho a las autoridades.

Después de algunas pesquisas, las autoridades han hallado a una doncella de la casa llamada Landini.

Atropellado por un automóvil. Un automóvil atropelló en la plaza de Isabel II a Pablo Carmona, de treinta y dos años, produciéndole algunas contusiones y la fractura de la pierna derecha.

Después de auxiliado en la Casa de Socorro del Centro, pasó, en grave estado, al Hospital Provincial.

El eliahufer, Ricardo Bermejo, fue detenido.

Un buen marido. Miguel Prados Martínez rogó a su esposa Magdalena Romero Ramírez, de treinta y tres años, que se divorciara de él, pero ella se negó rotundamente.

Bahrein, provincia de Farsistán (Golfo Pérsico). Ha entrado a formar parte de la Redacción de A. B. C. nuestro querido compañero Don Eduardo Pulacios Valcás.

El capitán general de Madrid ha negado terminantemente que haya enviado a un campamento de Ingenieros, con encargo de hacer ciertas gestiones acerca del director de un periódico de esta corte.

Mañana, fiesta de Nuestra Señora del Amor Hermoso, se cumple el aniversario de los dos atentados en que se salvaron milagrosamente los Reyes.

Entre las damas de la aristocracia y personas piadosas existe el propósito de desfilas por el monumento de la calle Mayor, para depositar flores.

En la anterior semana han ingresado en la Caja de Ahorros 25,587 pesetas por 4533 imposiciones, de las cuales son nuevas 229, y se han satisfecho por capital e intereses 232,35,01 pesetas, a solicitud de 612 imponentes, 244 de ellos por saldo.

Traslado de la Virgen de la Almudena

Con gran brillantez se celebró ayer el acto solemnisimo de trasladar la imagen de la Patrona de Madrid desde el convento del Sacramento a la nueva cripta de la catedral de esta corte.

La procesión se celebró con arreglo al orden siguiente: Sección de guardias municipales a caballo, estandartes (a cinco metros de distancia) de Congregaciones existentes en Madrid bajo la advocación de la Santísima Virgen, ó sea una por cada parroquia (a excepción de la de Santa María).

Las cruces las llevaban niños del Colegio de San Ildefonso.

En fila, y a los dos lados de los estandartes, cuatro Hermanos de las anteriores Congregaciones y las Juntas parroquiales.

Música del Asilo de Nuestra Señora de la Paloma, Centro de Hijos de Madrid, con su bandera; Circulo de obreros y Escuelas de San Isidro, con su estandarte; Asilo de María Cristina, con su estandarte; Congregaciones erigidas en la parroquia de Santa María, con sus insignias; cruz de la misma parroquia, clero y párroco de la misma y batallón de milicianos nacionales veteranos de Madrid, con la música del Hospicio.

Tribunal eclesiástico, seminaristas, cuatro sacerdotes por cada una de las parroquias de Madrid, ocho cantores sacerdotales, Cabildo de las curias parroquiales de Madrid, cruz de la santa iglesia catedral, Cabildo de la misma, imagen de Nuestra Señora de la Almudena, cuyas andas, totalmente cubiertas por flores, eran llevadas por guardias municipales con uniforme de gala; seguía el Real Cuerpo de caballeros fijos del Regimiento de Infantería Don Fernando, que vestía uniforme del citado cuerpo y cruzaba de pecho con la banda azul y blanca de Carlos III.

Le seguían sus ayacultados, marqués de Zoro y Sr. Pulido, Comendadores civiles y militares, gobernador civil, Diputación provincial y Ayuntamiento, bajo mazas; general López Herreño y otras autoridades, batallón de cazadores de Madrid y cerraba la comitiva una sección de Caballería.

Excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá y el de Tlaxiaco, que se encuentran en esta corte.

Un gentío inmenso presenció el paso de la procesión y en los balcones del tránsito se veían hermosas colgaduras.

La fachada de la iglesia del Sacramento se hallaba adornada con profusión de colgaduras y gallardetes.

Entre la Cuesta de la Vega y calle de la Almudena había una tribuna muy artística y elegante, desde la que presenció el paso de la procesión la Infanta María Teresa, acompañada por los jefes de su casa. En la referida tribuna habían sido colocados ricos tapices de la Real Casa y guirnaldas de flores.

La procesión recorrió las calles Mayor, San Felipe Neri, Fuentes, Arenal, Carlos III, plaza de Oriente, calle de Bailén y cuesta de la Vega a la catedral.

Al entrar la comitiva en el templo, la Capilla isidoriana cantó el solemne Te Deum, a tres voces y órgano.

Fue recibida la procesión por las Juntas de señoras y caballeros para la construcción del templo de la Almudena.

Al llegar la imagen de la Virgen al altar cantó la Plegría a la Virgen de la Almudena, con letra de la Infanta Doña Paz de Borbón y música del maestro Guelbenz.

Después se cantó un solemne salve, magistralmente interpretado por la Capilla isidoriana.

Dada la brillantez de la solemnia religiosa que ayer se celebró en Madrid, el buen gusto y acierto que presidió en su organización y el entusiasmo que reinaba en los madrileños que acudieron a rendir un tributo de amor a la excelsa Patrona de Madrid, podemos asegurar que fué uno de los más grandiosos que ha contemplado la capital de la Monarquía.



LA CORRIDA DE ARANJUEZ

Bombita no torca.

A causa de la cogida que este diestro ha sufrido en la corrida de toros que anteaño se celebró en el Puerto de Santa María, Ricardo Torres no torca hoy en Aranjuez, siendo sustituido por su hermano Manolo.

Aun cuando el contratiempo es de lamentar, la Plaza se verá completamente llena pues el día de la fiesta es la reparación de Antonio Fuentes, a quien la acción tanto quiere y tantas ganas tiene de aplaudir.

Nuestro entrañable compañero Don Pepé saldrá hoy con dirección al Real Sitio con el fin de informar a nuestros lectores de lo que el maestro haga con los saltillos.

Divertirse, Don Pepé.

Las corridas de Valladolid.

Han dado que hablar más que en su tiempo por el fracasado cometa Halley, y los periódicos han lanzado una serie de combinaciones tendenciosas que no han surtido efecto.

He aquí el programa completo de los toros y toreros que actuarán en aquella Plaza: Hemos sido tardíos, pero seguros, y perdónen la inmediatez.

Día 17 de Septiembre, primera corrida: ganado de Miravé, estoqueado por Bombita, Manolete y Gaona.

Día 18, segunda corrida: Vergara, pa Bombita, Vicente Pastor y Cocherito de Bibeño.

Día 19, tercera corrida: ganado de Saltillo, por los mismos espadas.

Día 20: Manolete dará el alternativa al valiente novillero Pascuino Peribáñez, y con ellos alternará Gaona, matando reses de González Nandín.

Como ven nuestros lectores, el cartel es de fuerza, y no dudamos que ha de ser un aliciente grande para dar realce a las nombradas ferias vallisoletanas.

Ha sido ajustado para torrear el 4 de Junio en Barcelona toros de Arribas hermanos del matador Manuel Dionisio Fernández.

El matador de toros Gregorio Taravillo, Platero, estoqueará reses a Biencinto en Guadalajara el día del Corpus.

DON JUSTO

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

El proyecto de supresión de consumos.

El Sr. Frutos Rodríguez ha publicado la moción proponiendo la reglamentación de nuevos arbitrios creados para la compensación del impuesto de consumos.

Dicha moción ha sido entregada para su estudio a la Comisión municipal de Hacienda, y es casi seguro que se dictarán para discutirla en la sesión próxima.

Hablando ayer mañana el alcalde con los reporteros que le visitan a diario, se confesó de que la carta publicada en 'El Imparcial' por el Sr. Gómez Acebo contenga algunas inexactitudes y lastime el sólo crédito de que tan justamente goza el Ayuntamiento de Madrid.

De que el crédito es envidiable, añadió el alcalde, puede dar fe el hecho de haber ocurrido cinco grandes entidades españolas al concurso abierto por el Municipio para realizar las obras de saneamiento del subsuelo de Madrid, que importan cuarenta millones.

En lo relativo a lo acaecido por el marqués de Cortina—prosigue el Sr. Frutos—acerca de las cuentas, hay el error de haber confundido el autor de la carta la recaudación de los pueblos con la de Madrid, es decir, de la capital, pues no es lo mismo lo que corresponde al Estado que lo que atañe al Municipio.

Refiriéndose a otros puntos de la carta y hablando del asunto, en términos generales, facilitó el alcalde algunos datos de gran interés referentes a la Hacienda y recaudación municipal, cuyos datos damos a continuación:

La Bolsa

29 de Mayo de 1911

Table with 2 columns: COTIZACIÓN OFICIAL, DE BOY, DE AYER.

Table with 2 columns: Interior 4 por 100 contado, 84,80, 84,85.

Table with 2 columns: Banco de España, 456,00, 455,00.

Table with 2 columns: Banco Español de Crédito, 128,00, 128,00.

Table with 2 columns: Consolidados 2 y 1/2 por 100, 81,20, 81,12.

Table with 2 columns: Contratación de Fincas, COMPRA Y VENTA DE FINCAS.

BILBAO

La huelga.

Bilbao 29.—Se han reunido los patronos para tratar de la huelga de los carboneros. Acordaron constituir una Asociación con la federación de las Sociedades patronales para combatir las huelgas, enviando un mensaje al Gobierno haciendo ver los perjuicios que causará la huelga de carboneros caso de prolongarse, motivando la paralización de fábricas y minas.

Incendio.

Bilbao 30.—Acaba de estallar un incendio en la fábrica de trapos del barrio de la Piedad. Acudieron las autoridades y la brigada de bomberos desde los primeros momentos. El fuego continúa con gran intensidad.

Religiosas

SANTOS Y CULTOS DE HOY

San Fernando III, rey; San Félix I, Papa; Santos Gabino, Crispulo y Cirilo, mártires; Santos Exuperancio y Anastasio, obispos; y San Basilio y Emelia.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Andrés de los Flamencos (Claudio Cello, 106), y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, procesión y reserva.

En las mercedarias de San Fernando (Cuadro Caminos), solemne función a San Fernando a las nueve y media, predicando el padre Invenyentura Boneta, y por la tarde, a las seis, ejercicios.

UNA PREGUNTA

En las bodegas del Ayuntamiento de Madrid, en las que hay exquisito Champagne para ofrecérselo en homenaje al piloto de un aeroplano francés, ¿no habrá una botella de mal pelón para beberla a la salud del ingeniero español, vecino de esta corte, D. Leonardo Torres Quevedo, que por sus inventos en navegación aérea ha obtenido en París recientemente tan señalados triunfos? ¿O es que el Municipio de la capital de España hace el reclamo a las empresas periodísticas francesas y a las casas de la misma nación constructoras de aparatos de aviación, que organizan estas fiestas con miras meramente mercantiles, en las que la ciencia para nada entra?

JOSE HISPANENSE

FIRMA REGIA

LOS DECRETOS DE AYER

Gracia y Justicia. Concediendo el título de barón vizconde de Gñell a D. Carlos y D. Santiago Gñell, respectivamente. Autorizando al ministro para dictar disposiciones de quema de documentos de partidas fallidas en las Audiencias. Varios indultos reglamentarios.



METALÚRGICA MADRILEÑA EN ESPAÑA, IMAGENE, CRUCIFIOS, SERVICIO DE MESA EN "PLATA MADRID" APARATOS DE LUZ ELECTRICA Y LAMPARAS "TANTALO"

CONSTRUCCION Y VENTA POR MAYOR Y MENOR DE TODA CLASE DE OBJETOS PARA EL CULTO DIVINO EN BRONCE Y METAL BLANCO PLATEADO. PRIMERA CASA AMORES Y GUINEA. BARQUILLO, 28. TELF. 3.498

GRAN DEPOSITO DE APARATOS

Materia de primera y cristalería para luz eléctrica. Lámparas de filamento metálico de todas las marcas. Idem corriente, marca Colón. Multitud de artículos para regalo. Pillitas para agua bendita. PEZ, 24, ESQUINA A LA CALLE DEL MARQUÉS DE SANTA ANA. NO EQUIVOCARSE.



1ª marca: Chocolate de la Trapa... 2ª marca: Chocolate de familia... 3ª marca: Chocolate económico...

Paquetes. Pastillas. Peseles. 400 gramos... 11 y 15... 1.20, 1.50, 1.75, 2 y 2,50

NACIONAL DE CRÉDITO Cooperativa de Crédito. Colocación de capitales seguros, productiva y económica...

CABALLEROS SE ADMITEN GENEROS. Hechura y forro de TRAJE AMERICANA a 20, 25 y 30 pesetas...

EMPORIO DE VENTAS DE MUEBLES ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID. Muchas son las circunstancias que se reúnen favorablemente...

MUEBLES DE LUJO ANTIGUOS Y MODERNOS. Compra, venta, cambio y alquileres. Cortinajes y tapicerías a precios reducidos...

JOYERÍA de PÉREZ MOLINA 28, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 23. Es la joyería que presenta el más grande surtido en medallas religiosas...

CASEROS ¿Queréis renovar bien y barato vuestras casas? ¿Queréis decorar las fachadas a la moderna?...

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa...

RETO MARTZ RIVAL QUE ESPERA. Reto a las Casas extranjeras que anuncian que sus tintas para escribir no tienen rival en España...

RETO MARTZ SIRVA DE CONVENCIMIENTO. Reto a las Casas españolas que expenden tintas extranjeras que las presentan mejores en clase y precio...

Table with columns: CLASES, Precios del frasco en Madrid, and various ink types like 'Negra superior', 'Azul', 'Violeta', etc.

EL DEBATE PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Madrid... 12 6 3,50 1,25. Provincias... 16 9 4,50. Portugal... 25 15 8.

TARIFA DE PUBLICIDAD. Primera y segunda plana: línea... 4 pesetas. En la tercera plana: ídem... 2,50.

AGENCIA DE VAPORES TRASATLANTICOS J. Lucas Imossi e Hijos GIBRALTAR. VAPORES CORREOS DIRECTOS para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc., etc.

Admite para dichos puntos pasaje en primera, segunda, segunda económica y tercera clase, con salida desde Gibraltar. Se garantiza la comodidad, limpieza e higiene...

PARA LA PRONTA GESTIÓN de préstamos, hipotecas, compra y venta de fincas, solares, traspaños de establecimientos, alquileres...

ANTIASMÁTICO PODEROSO Remedio eficaz contra los ataques bronquiales. JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Médicos distinguidos y los principales periódicos...

Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES 84, Mayor, 84. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

LOZA, CRISTAL Y PORCELANA. Eladio Sans (León, 3 y 5). Juegos de lavabos completos, 7,50; cristalería, 25; piezas, 4,75.

LO MEJOR en camas legítimas inglesas y del país. Doradas de hierro y de madera. PINILLOS. Expos. y Mima, 5 (Pasaje). Casa fundada en 1954.

Grabador de moda JULIO UCHA. Rollos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato. 38-Montera-38.

ANTIGUA AGENCIA DE ANUNCIOS DE EMILIO CORTÉS. Se encarga de la publicidad de anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias...

Se reciben esquelas de defunción y aniversario, en la Administración de este diario, hasta las cuatro de la mañana.

LA RICOTINA cura la tuberculosis, catarros crónicos y todas las afecciones del aparato respiratorio. LA RICOTINA aplicada en las úlceras, caries de huesos, tumores blancos y lesiones externas...

Tigranate RELATO HISTÓRICO DE LOS TIEMPOS DE JULIANO EL APOSTATA. Por el P. J. J. Franco. nada; con tanto más motivo, cuanto que la aprobación de su viaje a la Corte, a la que volaba su corazón...

sarracena memoria, con los cuales se invadía el domicilio de las doncellas sólo por haber renunciado a todo humano derecho para consagrarse a Dios. Y aun en los recientes Concordatos con la Santa Sede se hallaron los procedimientos del anti-guero Constantino; la misma ausencia de lealtad, la misma perfidia en los entendimientos...

rugidos del león de Judá que defiende la Iglesia; tienen el fulgor que espanta a los monstruos y a la vez la luz serena que guía a los fieles a la verdad y que alumbraba la buena senda entre las falacias de los sectarios. —Grandes cosas dices; veamos. —Escucha el exordio. Y aquí Martín, desplegando el rollo, comenzó con animada voz y con los ojos resplandecientes de celo.

den matar el cuerpo, y al alma no pueden matar; tenemos tan sólo a quien cuerpo y alma puede sepultar en el fuego eterno. Ni de nosotros mismos nos cuidamos, porque los cabellos de nuestra cabeza contados están. Con el auxilio del Espíritu Santo sigamos la verdad, a fin de que el espíritu del error no nos reduzca con la mentira; unámonos a Cristo en la muerte, para unírnos en el reinado. Si callásemos más tiempo, daríamos señales de pobreza de corazón, no de modestia, que no es menos peligroso callar siempre que el no callar nunca.

pública confesión, reavivadas las persecuciones. Ahora, en cambio, es forzoso combatir contra un perseguidor fraudulento, contra un enemigo lisonjero, contra Constantino Anticristo, que no azota las espaldas, sino que adula; no encadena en cárceles la libertad del espíritu, pero en su palacio se honra la esclavitud; no cercena la cabeza con la espada, pero mata el alma; se proclama cristiano y niega a Cristo; reverencia a los obispos a fin de que no sean obispos... —¿Sabes, Martín, que eso me parece más de tribuno, salvo sea el respeto, que de obispo? —Pero, no sabes, Tigranate, que Constantino ha dividido el solo con sus trauas a la Iglesia más que muchos tiranos juntos con el patíbulo?...